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Jeugdsector  -  Gedeeld ruimtegebruik

In het begrotingsdocument Jeugd komt het aspect naar boven van het gedeeld 
ruimtegebruik voor infrastructuurdossiers. Dat is een goed idee, want al te vaak zien we 
dat gebouwen slechts beperkt worden gebruikt, terwijl veel ruimtes vaak potentieel 
hebben om voor meer dan alleen de kerntaak te worden gebruikt. Denken we maar aan 
scholen of gemeenschaps- en culturele centra.

1. Op basis van welke criteria komen gebouwen voor gedeeld ruimtegebruik in 
aanmerking? 

2. Wordt er wat betreft gedeeld ruimtegebruik ook gekeken naar bestaande 
overheidsgebouwen (lokaal, intercommunaal, provinciaal, federaal,...), die al dan 
niet nog in gebruik zijn? Zo ja, welke? Is er al of wordt er in overleg gegaan met de 
desbetreffende bestuursniveaus?

3. Stelt de minister een inventaris op van gebouwen die in aanmerking komen voor 
gedeeld ruimtegebruik? Zo ja, waar en wanneer is die inventaris beschikbaar?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 37 van 15 december 2021
van FREYA PERDAENS

1. Het aspect van gedeeld ruimtegebruik is een beoordelingscriterium bij het toekennen 
van de reguliere bovenlokale investeringssubsidies voor jeugdinfrastructuur en de 
investeringssubsidies i.k.v. de relancemaatregelen voor kwaliteitsvolle 
basisvoorzieningen en inrichting in jeugdinfrastructuur.

a. In het voorstel dat ik momenteel uitwerk inzake het nieuwe reglement voor het 
verlenen van bovenlokale investeringssubsidies voor sectorale prioriteiten kan 
(o.a.) het delen van infrastructuur worden meegenomen in de beoordeling en 
ranking van dossiers via één van de beoordelingscriteria. 

b. Bij de beoordeling van de aanvragen voor een investeringssubsidie 
kwaliteitsvolle basisvoorzieningen en inrichting, is het gedeelde of open karakter 
één van de vier beoordelingscriteria. Dit wordt inhoudelijk beoordeeld op basis 
van:

• de mate waarin het gebruik van de infrastructuur verder rijkt dan de 
reguliere werking van de organisatie;

• de mate waarin de gesubsidieerde werken voor een laagdrempelige en 
toegankelijke plek zorgen;

• de mate van het openstellen van de infrastructuur voor andere 
gebruikers, organisaties uit naburige gemeenten, ….  

Om in aanmerking te komen voor subsidiëring moet een project voor elk 
criterium minstens de helft van de punten halen.

2. Momenteel lopen hieromtrent geen concrete initiatieven bij het departement CJM. Er 
wordt bij het departement Onderwijs wel werk gemaakt van het gedeeld gebruik van 
school(sport)infrastructuur.

3. De administratie werkt aan een meer algemene inventaris van cultuur- en 
jeugdinfrastructuur. Momenteel loopt een voorbereidend onderzoek, waarbinnen o.a. 
de specifieke kennisnoden van de sectoren cultuur en jeugd en reeds beschikbare 
bronnen in kaart worden gebracht. Het onderzoeksproces en de resultaten van dit 
onderzoek zullen het Departement Cultuur, Jeugd en Media in staat stellen om een 
opdracht te geven tot de bouw van een databank met een uitbreidbare set relevante 
gegevens. Gedeeld gebruik werd reeds door verschillende stakeholders aangegeven als 
relevante thematiek. Het project inventaris van de cultuur- en jeugdinfrastructuur 
wordt gefinancierd met Relancemiddelen vanuit Cultuur.


